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                В докладе подводятся итоги  работы дошкольного учреждения за 2017-2018 учебный  год  и рассказывается о жизни, удачах, проблемах детского сада. Надеемся, что эта информация будет интересна  и полезна родителям воспитанников и всем, кому небезразлично современное дошкольное образование. 
1. Общая характеристика учреждения. 
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение: «Детский сад № 41» (далее Учреждение) работает в соответствии с Законом РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», действует на основании законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Тульской области и муниципального образования город Новомосковск, а также МБДОУ имеет лицензию  на образовательную деятельность 0133/02114 от 26.11.2014г.– действительна, бессрочно, Устав, локальные акты. Эти и другие нормативно-правовые документы располагаются на информационной доске в холле на первом этаже и на сайте Учреждения-mdou41-nsk.ukoz.ru. С 2010 учебного года  работает сайт нашей ОО, где несколько раз в месяц выкладывается различная информация: нормативно–методические материалы, программное обеспечение дошкольного образовательного учреждения, рекомендации специалистов, праздники,  конкурсы, а  гости и родители знакомятся с жизнью учреждения, оставляют свои комментарии и получают информацию на актуальные темы. 
Детский сад функционирует с 1961 года. Он расположен в жилом центральном районе города по адресу: 301650; Тульская область,  г. Новомосковск, ул. Калинина,  д.32-а.  и  удобен  для подъезда на общественном транспорте (автобусы: № 12, 18,  21, 140, 132, 26, 154, 24. остановка «Городская больница»).

                Вблизи  учреждения расположены: оздоровительный комплекс ООО «Тонус плюс», «Центральный  парк культуры и отдыха», стадион «Дон», ледовый дворец «Юбилейный», Православный Храм. Использование данной макросреды – ближайшего окружения - позволяет успешно реализовывать основную общеобразовательную программу МБДОУ «Детский сад № 41».

Заведующий  МБДОУ  - Зюзина Надежда Ивановна, стаж административной работы  21 год.

В дошкольном учреждении в 2017-2018 г. учебном году  функционировали четыре группы общеразвивающей направленности в режиме сокращенного дня  (10 часов;  режим  работы с 8.00 до 18.00):

1)  разновозрастная группа детей раннего возраста от 1 до 3 лет;

2)  одновозрастная группа детей дошкольного возраста (младшая группа) от 3 до 4 лет;

3) одновозрастная группа детей дошкольного возраста (средняя группа) от 4 до 5 лет;

4)  разновозрастная группа детей старшего дошкольного возраста  от 5 до 7 лет.

Наполняемость учреждения воспитанниками составляла – 90 человек.

По запросам родителей в дошкольном учреждении в течение года функционировала одна разновозрастная группа кратковременного пребывания воспитанников, деятельность которой была направлена на присмотр и уход за детьми. Наполняемость группы в течение года - 35 человек.

Дошкольное учреждение за отчетный период было полностью укомплектовано кадрами.

Управление дошкольным учреждением  строилось на основе принципов единоначалия и самоуправления.  Стратегическое управление осуществлял  заведующий совместно с Общим собранием работников МБДОУ, Педагогическим советом и Родительским комитетом. На этом уровне решались  важные вопросы  жизнедеятельности детского сада, о чем свидетельствуют протоколы заседаний.

Предметом деятельности МБДОУ, на основании Устава, является воспитание, обучение, развитие, а также присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте от 1 до 7 лет.

                Основной целью дошкольного учреждения, на основании Устава, является воспитание здоровой, физически выносливой, всесторонне развитой личности, создание условий по реализации гарантированных гражданам Российской Федерации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования.

                Основными задачами МБДОУ на основании Устава, являются:

- охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья воспитанников;

-обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития воспитанников;

- воспитание с учетом возрастных категорий воспитанников гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

- осуществление необходимой коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии воспитанников;

- взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития воспитанников;

- оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития воспитанников.

Дополнительную общую информацию о дошкольном учреждении можно получить на сайте   www.mdou41-nsk.ucoz.ru.   или по контактному телефону: 8 (48762) 5-10-89.

Реализация вышеперечисленных задач МБДОУ осуществляется ежегодно, посредством решения  конкретных годовых задач, которые ставятся с учетом:

- государственной политики в области образования;

- результатов анализа деятельности МБДОУ за  прошедший учебный год;

 - запросов педагогов, родителей воспитанников (законных представителей) выявленных путем итогового анкетирования;

- запросов социума.

В 2017-2018 учебном году дошкольное учреждение реализовывало следующие годовые задачи:
1. Продолжать  создавать условия для реализации  Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

      2. Создать условия для введения  профессионального стандарта «Педагог» ДОО.

     3. Продолжать реализацию основной образовательной программы МБДОУ   «Детский сад № 41».


      4. Организовать  работу дошкольного учреждения в соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13.

      5.Совершенствовать методическую работу, обеспечивающую повышение профессионального   уровня педагогов по следующим вопросам:

                  - использования в работе с детьми проектной деятельности;

                  - использование ИКТ в работе с дошкольниками;

                  - духовно-нравственное воспитание дошкольников;

                   - формирование гражданско-патриотической позиции у дошкольников.       
  6. Продолжать создавать условия:

                  - для сохранения и укрепления здоровья взрослого и детского коллектива МБДОУ;

                  - для ознакомления и внедрения в практику педагогических инноваций, новых образовательных и здоровьесберегающих технологий.

        7. Осуществлять систематический, научно-обоснованный, личностно- ориентированный подход к каждому ребёнку в процессе организации 

         воспитательно-образовательной, оздоровительной работы с первых дней   пребывания ребёнка в МБДОУ.

       8. Продолжать осуществлять педагогическую поддержку семейного воспитания.    Повышать педагогическую культуру родителей.  

       9. Продолжать развивать социальное партнерство с учреждениями образования, здравоохранения и культуры, сотрудничество по плану с МБУК «ОНИХМ» (Новомосковский музей), «ДМШ № 1» (Музыкальная школа), МБУК НБС (библиотека), ГИБДД г. Новомосковска.

      10. Продолжать осуществлять преемственность МБДОУ с начальным   звеном МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 25» г. Новомосковска.
               Работа по реализации годовых задач велась дошкольным учреждением планомерно. Годовые задачи выполнены частично, по причине   перегрузки плана работы МБДОУ на 2017-2018 учебный год и выполнения внеплановых мероприятий.                

2. Особенности образовательного процесса. 
        В 2013 году приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 г. № 1155 утвержден федеральный государственный стандарт дошкольного образования (ФГОС ДО), который вступил в силу 01.01.2014 года.

        В соответствии с этим в Учреждении образовательный процесс охватывает все основные направления развития ребёнка, соответствующие ФГОС ДО: физическое, познавательное, речевое, социально-коммуникативное, художественно-эстетическое. Цель ФГОС ДО – обеспечение государством равенства возможностей для каждого ребенка в получении качественного дошкольного образования.

        Согласно поэтапного плана введения ФГОС ДО в ОО продолжалось комплектование нормативно-правового обеспечения введения ФГОС ДО и изучение теоретический части ФГОС ДО, подбор и повышение квалификации кадрового обеспечения, организовывалось и информационное обучение на методических и педагогических советах, а также материально- техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с ФГОС ДО.

           В ОО с 01.09.2015г. введена в действие  основная образовательная программа дошкольного образования  со сроком реализации 6 лет. Разработанная ОП, соответствуют ФГОС ДО, СанПиН.

            Отработана тесная взаимосвязь в работе с воспитанниками между всеми педагогами и медицинским персоналом: педагог-психолог, инструктор по физической культуре, музыкальный руководитель, медсестра по обеспечению гармоничного физического и психического развития воспитанников, соответствующих ФГОС ДО 
    С октября  2016 года  дошкольное учреждение начало работу по  введению профессионального стандарта  «Педагог» ДОО.  С целью систематизации деятельности дошкольного учреждения в данном направлении администрацией был разработан, на педагогическом совете рассмотрен и принят (протокол от 28.12.2016 г. № 3) план-график  (дорожная карта) мероприятий по обеспечению подготовки и внедрению профессионального стандарта «Педагог» ДОО на 2017 – 2020 годы.
В соответствии с данным планом – графиком в дошкольном учреждении были проведены следующие мероприятия:

1. Создана нормативно-правовая база по внедрению и реализации Федерального государственного стандарта дошкольного образования и  введению  профессионального стандарта «Педагог» ДОО;  утверждено Положение о создании рабочей группы по внедрению профессионального стандарта «Педагог» ДОО;   утвержден состав рабочей группы (приказ от 30 декабря 2016 г. № 59).

2. Созданы условия для повышения квалификации администрации и педагогам  МБДОУ по вопросам реализации ФГОС ДО  и  введению профессионального стандарта «Педагог» ДОО.  
3. Проведены с педагогами методические мероприятия на уровне дошкольного учреждения с целью ознакомления с нормативными правовыми документами, регламентирующими внедрение  профессионального стандарта  «Педагог» ДОО.

4. Планируется  поступление  на обучение  в 2018 году  в профессиональный колледж  по специальности  «воспитатель  дошкольного образовательного учреждения»  двух  педагогов: Ерохиой О.А.  и  Крутиной  Е.В.

        Основные направления образовательного процесса дошкольного учреждения в учебном году определялись основной общеобразовательной программой МБДОУ «Детский сад № 41» (ООП), которая соответствует:

- Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации»;

- Федеральным государственным требованиям к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования (до момента приведения основной общеобразовательной программы МБДОУ «Детский сад № 41» в соответствие с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования).

Основной целью образовательного процесса в учебном году было обеспечение социальной успешности ребенка с учетом его возрастных и индивидуальных особенностей, а основными задачами:

- сохранение и укрепление здоровья детей;

- развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств;

-формирование универсальных предпосылок учебной деятельности, предусматривающих обеспечение готовности ребенка к школе, необходимой и достаточной для освоения основной общеобразовательной программы начального общего образования.

Образовательный процесс в течение года был направлен на развитие личности ребенка по пяти основным образовательным областям:

- «физическое развитие»;

- «социально-коммуникативное развитие»;

- «познавательно - развитие»;

- «речевое развитие;
- «художественно-эстетическое развитие».

Образовательный процесс  проходил в трех моделях взаимодействия взрослых и детей:

1 модель – «Совместная деятельность педагогов и детей дошкольного возраста в режимных моментах»;

2 модель – «Самостоятельная деятельность дошкольников в режимных моментах»;

3 модель – «Непрерывно – образовательная  деятельность (НОД)».

Решение образовательных задач по - первой модели осуществлялось в основном с детьми от 1 до 5 лет через непрерывно образовательную деятельность и непрерывно образовательную деятельность в ходе режимных моментов. Взаимодействие между взрослым и детьми проходило посредством игры, где обучение шло, опосредовано, в процессе увлекательной для малышей деятельности. 

С целью решения образовательной задачи направленной на подготовку детей к школе, с детьми от 5 до 7 лет использовалась в основном третья модель образовательного процесса, которая включала  непосредственно занятия учебно-тренирующего характера в непрерывно – образовательной деятельности.

Образовательная деятельность по-второй модели осуществлялась с детьми от 1 до 7 лет, которая включала в себя свободную деятельность в условиях созданной педагогами предметно-развивающей среды, обеспечивающая выбор каждым ребенком деятельности по интересам и позволяющая ему взаимодействовать со сверстниками или действовать индивидуально. В данной модели закреплялись полученные детьми знания, умения и навыки на практике.

Содержание образования  детей от 1 до 7 лет регулировалось основной общеобразовательной программой МБДОУ «Детский сад № 41», в основу, которой легла  основная общеобразовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы», под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой, 2014г.

С целью создания целостности образовательного процесса, в начале учебного года был разработан  и утвержден режим пребывания детей на холодный период времени, а так же  разработано и утверждено расписание непрерывно образовательной деятельности с детьми от 1 до 7 лет.

При их составлении учитывались требования основной общеобразовательной программы МБДОУ «Детский сад № 41»; СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».
3.Условия осуществления образовательного процесса. 

                В 2017-2018 учебном году дошкольное учреждение продолжило работу по созданию условий направленных на реализацию основной общеобразовательной программы МБДОУ «Детский сад № 41» по следующим основным направлениям:

1. создание психолого-педагогических условий;

2. создание предметно - развивающей среды;

3. кадровое обеспечение;

4. материально-техническое обеспечение;

5. создание финансовых условий.

3.1. Психолого-педагогические условия.

3.1.1. Повышение профессиональной компетенции педагогов.
    Для создания психолого-педагогических условий в дошкольном учреждении велась большая и плановая работа.

    Она осуществлялась в разных формах взаимодействия администрации и педагогов дошкольного учреждения, например, педагогические советы, семинары-практикумы, консультации, недели педагогического мастерства, педагогические чтения, выставки методической литературы и т.д.
   В течение года большое внимание педагогами уделялось поддержке инициативы и самостоятельности детей.
  Материал  систематизирован и находится в методическом кабинете, в папке «Педагогическое проектирование», а также в медиатеке.
      С целью решения образовательных задач (индивидуализации образования, оптимизации работы с детьми) педагоги проводили в отчетном периоде оценку развития интегративных качеств детей,  и динамику посредством диагностических исследований.

        В течение всего 2017-2018 учебного года педагоги МБДОУ продолжали повышать свой профессиональный уровень через разные формы повышения квалификации на уровне города, области, а так же распространять свой передовой педагогический опыт среди коллег.
В рамках  реализации Федерального государственного стандарта образования и  введения профессионального стандарта «Педагог» ДОО,  педагоги МБДОУ  регулярно  повышали свою профессиональную компетентность, обучаясь   в ресурсных центрах, семинарах  города  и области.  

В 2017-2018 учебном  году  прошли обучение на базе ресурсных центров:   
-  Н.И. Бармашова, заместитель заведующего обучался в ресурсном центре на базе МБДОУ  «Детский сад комбинированного вида № 32»  по теме : «Управление ДОО  в условиях реализации ФГОС ДО», а так же прошла обучение  на базе  ИМЦ по блоку « Модератор методической службы».
-  О.А.Ерохина,  Е.В. Крутина,  воспитатели  прошли обучение   на базе ИМЦ по спецкурсу: « Проектирование образовательной деятельности в ДОО в режимных моментах»,  в  ресурсном  центре  МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 38» по теме: «Современные технологии речевого развития детей в условиях реализации ФГОС ДО» ;  
- А.С. Ханыкова, воспитатель, прошла обучение в ресурсном центре МБДОУ  «Детский сад № 41» по теме «Особенности организации педагогического процесса в работе с детьми ОВЗ»;

- В.Б. Сапрыкина, инструктор по физической культуре, прошла обучение в ресурсном центре МБДОУ «Детский сад № 11» по теме «Организация работы  по физическому развитию детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС ДО» .
    Согласно плану,   ГОУ ДПО ТО «Института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Тульской области»  с 06.09.2017 по 17.01.2018  , заведующий МБДОУ, Н.И. Зюзина прошла обучение на курсах повышения квалификации по теме «Управление ДОУ в условиях перехода на федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования»;  с 14 апреля 2017г. по 26 мая 2017г. (126 ч .),   педагог:  А.С. Ханыкова  прошла  курсы повышения квалификации по теме «Актуальные проблемы дошкольного образования », что подтверждено выданными удостоверениями.  Курсы повышения квалификации   обеспечивают  дальнейшую реализацию мероприятий  по внедрению профессионального стандарта « Педагог» ДОО и реализацию ФГОС ДО.
-  В  рамках  повышения профессионального уровня  « Педагог ДОО»,  поступили на обучение  в 2018 году в профессиональный колледж  по специальности  «воспитатель  дошкольного образовательного учреждения», два воспитателя: Ерохина О.А.  и  Крутина Е.В.

  В 2017-2018 г.г. в МБДОУ были аттестованы на соответствие  занимаемой должности 3 специалиста: инструктор по ФК- В.Б. Сапрыкина, педагог – психолог Т.П. Автономова, музыкальный руководитель Е.Н. Демидова   и  два воспитателя: А.С. Ханыкова и  Л.Н. Бочарова.
   На первую квалификационную  категорию  была  аттестована  воспитатель М.А. Козлова , приказ Министерства образования Тульской области  № 868 от 18.06.2018 г.

      По итогам проведенных  мероприятий педагогами дошкольного учреждения разработаны индивидуальные маршруты развития в рамках  реализации ФГОС ДО  и введения профессионального стандарта «Педагог» ДОО.  Педагоги готовы к введению профессионального  стандарта  «Педагог» ДОО, но им необходима методическая помощь, индивидуальное сопровождение, повышение уровня профессионального развития, о чем свидетельствуют результаты самооценки готовности педагогов к работе по новым образовательным стандартам. В новом учебном году, учитывая запросы педагогов МБДОУ,  продолжится работа по повышению профессионального уровня педагогов в рамках  реализации ФГОС ДО и введения профессионального стандарта « Педагог» ДОО.
         В течение года большое внимание педагогами уделялось поддержке инициативы и самостоятельности детей, которая ярко появлялась в подготовке и реализации совместных педагогических мероприятиях и проектах, например:

 - День открытых дверей, посвященный Дню Матери России ( ноябрь):  
 - Викторина – занятие «Умники и знайки» с детьми от 5 - 7лет, воспитатель М.А.Козлова;
-  «Осторожно огонь! »  с детьми 4 -5 лет, воспитатель Е.И. Лобова;

 - «Милая мамочка, моя! », комплексное занятие с детьми от 3 до 4 лет, воспитатель О.А. Ерохина;  
- «Наши руки не для скуки» занятие по ручному труду с детьми 4-5 лет, воспитатель Е.В. Крутина

 - «Разное настроение в музыки» с детьми от 4 до 5лет, муз руководитель Е.Н. Демидова. – показала  открытое занятие для музыкальных руководителей города  в рамках семинара – практикума  для  молодых музыкальных руководителей по теме: «Использование проектной деятельности в работе музыкального руководителя», которое  прошло в нашем МБДОУ   в январе 2018.
      Материал по данным темам систематизирован и находится в методическом кабинете, в папке «Педагогическое проектирование», а также в медиатеке.

     Мероприятия представлены на официальном сайте дошкольного учреждения.
 - Воспитатели с  воспитанники МБДОУ и их родителями  приняли участие в  выставке Пасхального фестиваля  г.Новомосковск  «Пасхальная радость» , участвовали  7 педагогов с детьми и родителями , они были награждены   благодарственными письмами. 
-  Две семьи младшей группы, (воспитатель О.А. Ерохина), приняли участие в областном конкурсе «Не оставим без дворца, ни синицу, ни скворца», один из  участников семья Саши Гаппель, стали лауреатами и вышли в финал областного конкурса.

- Семья Агеевых, младшая группа  приняла участие в фото – конкурсе «Моя семья – моя Россия», воспитатель О.А. Ерохина, была награждена сертификатом участника.

-  Педагоги МБДОУ приняли участие  в  благотворительной акции «Белый цветок» г.Тула, участвовали  4 педагога с воспитанниками, предоставили для ярмарки поделки. МБДОУ  был награжден благодарственной грамотой за участие в акции «Белый цветок».
  На следующий год планируется сохранять традиции участия в Рождественском, Пасхальном фестивалях, в акции « Белый цветок». В мероприятиях, выставках, проводимых Тульским экологическим центром.
         Большое внимание администрацией дошкольного учреждения в течение года уделялось распределению педагогической и методической нагрузки на воспитателей и специалистов МБДОУ с целью предотвращения перегрузки, снижающей необходимое индивидуальное внимание к воспитанникам, что могло бы негативно отразиться на благополучии и развитии детей.

Итоговое анкетирование педагогов, которое прошло в мае 2018 г. выявило эффективность работы МБДОУ по повышению профессиональной компетентности педагогов, 100% удовлетворенность педагогов деятельностью администрации.

3.1.2. Сохранение и укрепление здоровья детей.
Работа по созданию психолого-педагогических условий была направлена и на сохранение и укрепление здоровья детей в условиях дошкольного учреждения. Большое внимание администрацией уделялось созданию условий для медицинского сопровождения детей:

1.Систематически осуществлялся контроль за состоянием здоровья детей, графиком прививок, проведением диспансеризации медицинской сестрой, деятельность которой регулировалась   договором МБДОУ с ГУЗ «Городская клиническая больница».

2. Работал медицинский кабинет, оснащенный в соответствии с требованиями СанПиН.

            Администрация создала и другие условия, благоприятно влияющие на здоровье воспитанников:

1. Наполняемость групп соответствовала требованиям СанПиН;

2. Учебная нагрузка на воспитанников соответствовала требованиям СанПиН, о чем свидетельствует режим пребывания детей в дошкольном учреждении в холодный период времени, расписание непрерывно образовательной деятельности.

3. В течение учебного года реализовывалась модель двигательной активности детей от 1 до 7 лет.               

4. Педагогами создавалась и поддерживалась безопасная,  здоровьесберегающая среда, о чем свидетельствуют результаты контроля (за отчетный период не зафиксировано ни одного случая травматизма).

5. Велась систематическая и плановая работа по быстрой и безболезненной адаптации детей к дошкольному учреждению, о чем свидетельствует педагогическая документация, листы адаптации (у 90 % детей раннего возраста, адаптация прошла в легкой форме, воспитатель Бочарова Л.Н.)
6. С октября по март реализовывалась оздоровительная программа МБДОУ, утвержденная врачом педиатром ГУЗ «Городская клиническая больница», по профилактике гриппа и ОРВИ (за учебный год не зафиксировано ни одного случая заболевания гриппом).

7. Были созданы условия для получения детьми от 3 до 7 лет два раза в год кислородных коктейлей на базе ООО «Тонус плюс ».

8. Осуществлялось организационно-методическое сопровождение коллектива МБДОУ по вопросу сохранения и укрепления здоровья воспитанников через разные формы взаимодействия, о чем свидетельствует годовой план работы дошкольного учреждения и протоколы заседаний при заведующей.
9.  По данной  теме были запланированы и проведены следующие мероприятия для педагогов МБДОУ: семинар – практикум «Здоровье начинается с детства!»,  педагогический совет № 5 «Системный подход к здоровью», по реализации образовательной области «Физическое развитие»,  организованные заместителем заведующего Н.И. Бармашовой и инструктором по физической культуре В.Б. Сапрыкиной.
         В течение всего учебного года администрацией МБДОУ велся плановый контроль по выполнению всех вышеперечисленных условий.

Результат работы дошкольного учреждения по сохранению и укреплению здоровья  детей   в течение учебного года  показал мониторинг заболеваемости детей от 1 до 7 лет.   Показатель  количества заболеваний в частности простудных  снизился, о чем свидетельствуют отчеты.
Итоговое анкетирование родителей воспитанников показало, что большинство респондентов довольны условиями, которые создаются в дошкольном учреждении для оздоровления детей  - 94 % респондентов удовлетворены  оздоровлением детей в МБДОУ .

С целью сохранения здоровья детей в дошкольном учреждении большое внимание уделялось обеспечению безопасности.

В 2017-2018 учебном году реализовывались:

- паспорт антитеррористической защищенности;

- план основных мероприятий по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации ЧС природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности людей и на водных объектах;

 - план комплексных мероприятий по профилактике детского травматизма.
- запланированы и проведены общие родительские собрания по безопасности.
Работала прямая связь с пожарной охраной, автоматическая пожарная сигнализация, тревожная кнопка (прямая связь с полицией), домофон.

За учебный год не зафиксировано ни одного случая детского травматизма.

Итоговое анкетирование родителей воспитанников показало, что большинство респондентов довольны условиями, которые создаются в дошкольном учреждении для обеспечения безопасности детей: - 99 % респондентов удовлетворены безопасностью  детей в МБДОУ.

3.1.3. Работа  родителями.
Третьим направлением по созданию необходимых психолого-педагогических условий была организация работы с родителями МБДОУ, направленной на:

- осуществление поддержки семей воспитанников;

- повышение       педагогической культуры родителей;

- вовлечение родителей в образовательный процесс МБДОУ.

Реализация данных задач осуществлялась планомерно через разные формы работы с родителями  воспитанников.

Повышение педагогической культуры родителей осуществлялось в течение учебного года в основном через родительские собрания, консультации, наглядную информацию.

За отчетный период прошли:

- общие родительские собрания  на тему:  «Безопасность детей – в наших руках » - 02.11.2017 ,                                    «Антитеррористическая  и  информационная безопасность детей» - 26.01.2018,
«Патриотическое воспитание дошкольников» -25.05.2018.
- групповые родительские собрания, направленные на решение педагогических проблем, а так же на удовлетворение запросов родителей, выявленных итоговым анкетированием.

Темы групповых родительских собраний были направлены на решение педагогических проблем,  безопасности МБДОУ,  детской безопасности, а так же на удовлетворение запросов родителей, выявленных итоговым анкетированием.

Вовлечение родителей в образовательный процесс осуществлялось дошкольным учреждением в течение года через Дни открытых дверей (ноябрь), участие в педагогических проектах  и конкурсах.

Стало традицией ежегодное проведение в учреждении:

- совместных праздников, посвященных Дню Матери России, Новому году, Дню защитников Отечества, Международному женскому дню и. т. д;

- творческих конкурсов, работы которых украшали дошкольное учреждение к государственным праздникам.

Дошкольное учреждение в течение учебного года систематически предоставляло информацию семьям воспитанников о своей деятельности посредством официального сайта МБДОУ.

Итоговое анкетирование родителей, показало, что большинство респондентов предпочитают такую форму взаимодействия как личные беседы – 84% и групповые родительские собрания – 72% ;  сайт МБДОУ – 75%; информационные стенды – 37%. 
3.1.4  Социальное партнерство
    МБДОУ развивает социальное партнерство с учреждениями образования, здравоохранения и культуры.

Продолжает  осуществлять преемственность МБДОУ с начальным   звеном МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 25» г. Новомосковска.
В этом учебном году был заключен  договор с  МБУК «ОНИХМ» (Новомосковский  историко-художественный  музей), «ДМШ № 1» (Музыкальная школа),  МБУК НБС (библиотека). Работа с этими учреждениями проводилась согласно плану мероприятий.
Сотрудничали:

-планетарием «Хочу все знать», который представил детям фильмы: «Звездные друзья», «Космические приключения».
-театральной студией «Антошка».
3.2.Предметно-развивающая среда. 

         Вторым из основных условий успешной реализации основной общеобразовательной программы МБДОУ «Детский сад № 41» было создание разноплановой предметно-развивающей среды.

                Итоги планового контроля по вопросу готовности групп к началу учебного года, показали, что групповая предметно-развивающая среда созданная педагогами к началу учебного года соответствовала  требованиям основной общеобразовательной программы МБДОУ «Детский сад № 41». Она была:

- зонирована (зона спокойной деятельности, зона активной деятельности, рабочая зона);

- оснащена достаточным количеством материалов, оборудования и инвентаря для качественной организации образовательного процесса, охраны и укрепления здоровья детей;

 - обеспечивала возможность общения и совместной деятельности детей и взрослых;

- безопасна для использования;

- построена с учетом возрастных и гендерных особенностей детей;

- являлась вариативной, трансформируемой, полифункциональной.

                В течение учебного года педагогами большое внимание уделялось созданию психологического комфорта в группе посредством «одомашнивания» предметно-развивающей среды. Они старались, чтобы она радовала ребенка, способствовала пробуждению положительных эмоций.

Итоговое анкетирование родителей воспитанников показало, что большинство респондентов довольны условиями, которые были созданы педагогам в группах дошкольного учреждения, 96% респондентов оценили созданный психологический комфорт  в  группе  удовлетворительно.
                Для организации физкультурно-оздоровительной работы в МБДОУ имеются:

- совмещенный музыкально-физкультурный зал с достаточным количеством инвентаря и оборудования;

- физкультурная площадка;

- беговая дорожка.

3.3. Кадровое обеспечение. 

                Кадровый потенциал также является одним из условий направленных на успешную реализацию основной общеобразовательной программы МБДОУ «Детский сад № 41».

В течение учебного года дошкольное учреждение было полностью укомплектовано кадрами.

1. Администрацию дошкольного учреждения, которая состояла из заведующего Н.И.Зюзиной (имеет два высших образования) и заместителя заведующего Н.И. Бармашова ( высшее образования и курсы переподготовки по специальности «Менеджмент в образовании»).

2. Дошкольное  учреждение за отчетный период было полностью укомплектовано кадрами. Педагогический коллектив – 6 воспитателей и 3 специалиста (инструктор по ФК, музыкальный руководитель, педагог-психолог):

- образование: высшее – 60%, среднее специальное – 18%, среднее – 22%.

- стаж педагогической  работы:
  от  до 5 лет – 3 человека   -  34 %,
 от 5 до 10 лет – 2 человека   - 22 %,  
от 10 до 15 лет – 1человек  -  11%,
 от 15 до 20 –       0 человек - 0%,  
 от 20 до 25 – 2 человека  - 22%,

от 35 лет –  1человека   - 11 %.
    Результаты  количественного и качественного анализов педагогических кадров за учебный год свидетельствуют о том, что педагогический коллектив состоит как из молодых, так  и  из опытных и квалифицированных специалистов, со стажем работы от 2 до 40 лет и возрастной категорией от 25 до 65 лет. Более подробная информация об администрации и педагогах МБДОУ представлена на официальном сайте дошкольного учреждения. Кадровый потенциал также является одним из условий направленных на успешную реализацию основной общеобразовательной программы МБДОУ «Детский сад № 41. 

3.4. Материально-техническое обеспечение.

С целью создания условий для реализации основной общеобразовательной программы МБДОУ «Детский сад № 41» администрация дошкольного учреждения в начале учебного года обеспечила педагогов всей необходимой методической литературой, а так же наглядным и демонстрационным материалом. Созданы технические условия для использования в работе с детьми компьютерных технологий.

3.5. Финансовые условия.

Средства, выделенные администрацией муниципального образования на содержание дошкольного учреждения, распределяются на оплату труда, отопления, электроэнергии, телефона, водоснабжения, технического обслуживания счётчиков, гигиеническое обучение сотрудников, медосмотр, оборудование и многое другое.
Финансовая деятельность МБДОУ осуществляется МКУ «Центр бухгалтерского обслуживания».

 Все хозяйственные расходы производятся в соответствии  с муниципальным заданием и планом финансово-хозяйственном деятельности
РЕЗУЛЬТАТЫ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МБДОУ за 2017-2018г.г.

Администрация МБДОУ постоянно ведет работу по укреплению материально- технической базы учреждения, для успешной реализации нашей образовательной программы и выполнения требований Федеральных Государственных Стандартов Дошкольного Образования.

1. Было закуплено уличное оборудование:

-  4 стола со скамейками;

- 4 скамейки ( в виде крокодила, черепахи, львенка и для ясельной группы – паровозика.)
- качели – 2 шт.
В мае это оборудование было установлено.
2.Так же приобретено оборудование в групповые :

- стенка для игрушек в группу раннего возраста; 

- стулья в старшую группу (24 шт.)
- приобретено электронного пианино и музыкальных инструментов для детей.

- проверено заземление и изоляция электроустановок;
- осуществлена обработка территории от клещей.

Все работники прошли медицинский осмотр и гигиеническое обучение, психиатрическое обследование (июль).
Работы по ремонту:

-  проведен косметический ремонт спален старшей группы, средней группы, группы раннего возраста;

-   проведена покраска  тамбура и входной двери;

- покраска стен общего коридора и лестничных пролетов;
- проведена замена труб горячего водоснабжения;
- установлены двери в коридоре первого этажа ( Предписание Пожнадзора).
По благоустройству территории:

- оборудование огорода и цветников;

- систематический  проводится окос травы;

 - ремонт и покраска уличного оборудования.
  Итоговое анкетирование родителей воспитанников показало, что большинство респондентов довольны материально – технической базой , дошкольного учреждении : - 86 % респондентов удовлетворены материально- техническими условиями созданными  для  детей в МБДОУ .
4. Организация питания.
В сохранении и укреплении здоровья детей большую роль играет организация рационального питания. С 1 января 2016г.  в дошкольном учреждении питание осуществлялось из расчета 80 рублей в день на одного ребенка до 3 лет и 100 рублей дошкольного возраста. В 2017-2018 учебном году основным поставщиком была ООО «Селена.»  г. Кимовск, ООО « Кимпрод» г.Кимовск.
 В соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями в детском саду организовывалось четырехразовое питание, согласно меню-требованию.

При составлении меню-требования руководствовались разработанным и утвержденным 10- дневным  меню, где учитываются возрастные нормы, пищевая ценность и калорийность блюд. Повара готовили пищу на основе технологических карт с учетом времени года.  В целях профилактики йододеффицитных заболеваний в рацион питания были включены йодосодержащие продукты: соль, батон.

Контроль за качеством питания, разнообразием и витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания в течение учебного года осуществляли: заведующий МБДОУ, медицинская сестра, завхоз, повара. 

        В целях профилактики пищевых отравлений и острых кишечных заболеваний работники пищеблока строго соблюдали установленные требования к технологической обработке продуктов, правилам личной гигиены. В организации правильного питания детей большое значение имеет создание благоприятной и эмоциональной окружающей обстановки в группе при приеме детьми пищи. Группы детского сада обеспечены соответствующей посудой, удобными столами и стульями. Воспитатели в течение учебного года  через разные формы работы знакомили  детей с правилами поведения за столом, сервировкой стола и т.д.

Организация питания детей в течение учебного года была открыта для родителей воспитанников. Через  ежедневное меню, которое вывешивалось на стенде, они имели представление о блюдах употребляемых детьми в течение дня.

Результаты итогового анкетирования родителей воспитанников показывают, что большинство респондентов удовлетворены организацией питания в МБДОУ - 77 % .
     Заключение. Перспективы развития и планы развития.
Основная работа педагогического коллектива, как и всех дошкольных учреждений РФ, пройдёт под знаком модернизации образовательного процесса в соответствии с Законом об Образовании РФ, ФГОС ДО.

Для этого необходимо решить задачи:

•         Продолжать модернизировать диагностико - мониторинговый аппарат, обеспечивающий контроль динамики развития субъектов образовательного пространства (совместное обсуждение, планирование и организацию жизнедеятельности дошкольного учреждения; развитие форм диалогового взаимодействия между педагогами, детьми и родителями; стимулирование успехов, достижений личностного и коллективного роста).

•              Обеспечить в полном объёме соблюдение условий введения нового федерального образовательного стандарта.

•              Продолжать реализацию приоритетного национального проекта в области «Образование»:

- участвовать в конкурсах различных уровней;

- изучать и распространять педагогический опыт лучших педагогов через   семинары на городских методических объединениях;

- внедрять в образовательную среду современные дизайнерские решения, обеспечивающие комфортную дошкольную среду;

-  внедрять современные образовательные технологии.

-  повышать педагогическую культуру родителей, воспитывающих детей с проблемами психического и физического здоровья детей, а также продолжать формировать компетентность всех родителей в области здоровьесберегающих, здоровьеформирующих и здоровьеукрепляющих технологий.

ЧТО ПРЕДСТОИТ СДЕЛАТЬ ПО ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЧАСТИ:
· Замена асфальтового покрытия.

· Ремонт музыкально – физкультурного зала и методического кабинета.
· Приобретение игрушек и дидактических пособий.
· Ремонт кровли.

· Ремонт ограждения.
Итак, результатом работы коллектива Учреждения на сегодняшний день стали хороший подбор кадров, высокие показатели знаний, умений и навыков детей. Хочется, чтобы каждый ребёнок почувствовал веру в собственные силы, чтобы у него было счастливое детство с чудесами, тайнами и открытиями. Начинайте каждый свой день с нашего главного артикуляционного упражнения «Улыбка»: улыбнись себе, улыбнись миру, и мир улыбнётся тебе.

Не забудьте, двери нашего детского сада всегда открыты для Вас.

Мы ждём Вас!

                Публичный отчет представлен для общественного обсуждения на сайте МБДОУ. Замечания и предложения по работе МБДОУ и содержанию Публичного доклада принимаются через сайт Учреждения будут учтены для улучшения качества представленных услуг населению.
