Консультация для воспитателей МБДОУ
по теме:

«Психологическое здоровье 

дошкольника  в ДОО».
     У каждого взрослого свое понятие психологического здоровья ребенка-дошкольника. Но, именно от нас зависит, каким человеком вырастет малыш. Для начала определимся, что включает в себя понятие «психическое здоровье». 

Упражнение «Психологическое здоровье дошкольника. Что это?» (Мозговой штурм)

Психологическое здоровье – динамическая совокупнусть психических свойств человека, обеспечивающих гармонию между потребностями индивида и общества и являющихся предпосылкой ориентации индивида на выполнение своей жизненной задачи, самоактуализации. (Н.П. Слободняк)
За основу рабочего определения «психологического здоровья» возьмем дефиницию, предложенную И.В.Дубровиной: «Психологическое здоровье предполагает здоровье психическое, основу которого составляет полноценное психическое развитие ребенка на всех возрастных этапах детства». В нашем понимании в содержание понятия психологическое здоровье входит как полноценное психическое развитие ребенка, так и богатство внутреннего мира,  согласованные друг с другом и вызывающие чувство благополучия.  

Вывод. Психологическое здоровье ребенка-дошкольника -это:
- адекватный возрасту  уровень зрелости личностных сфер (познавательной и 
эмоционально-волевой);
- способность к самоуправлению своим поведением;
- адаптивность в микросоциальных отношениях (умение общаться);
- соответствие субъективных образов отражаемым объектам и характеру 
реакции (адекватность восприятия и реагирования).

Психологическое здоровье ребенка дошкольного возраста характеризуется в первую очередь преоблада​нием положительных эмоций над отрицательными и закреплением их в чертах характера и личности детей:

· положительная самооценка,
· доброжелательность, 
· уверен​ность в себе и своих силах.

Развитие эмоциональной сферы детей дошкольного возраста - одно из важнейших направлений деятельности педагогов в современном детском саду. Ведь эмоции - это своеоб​разный калейдоскоп впечатлений и переживаний, с помощью которых ребенок взаимодействует с окружающим миром, од​новременно познавая его.
Психологической наукой доказано, что у ребенка в возрасте 3-7 лет происходят качественные изменения в сфере эмоций, преоб​разуются взгляды на мир и отношения с окружающими. Малыши, напри​мер, живо и непосредственно реагируют на все происходящее. Стар​шие дошкольники со временем начинают осознавать и контролировать свои чувства, являющиеся своеобразным индикатором наиболее зна​чимых потребностей. С развитием эмоциональной сферы качественно меняется сам внутренний мир ребенка, который для достижения гар​монии чувств и ощущений, а также для полноценной реализации лич​ности в жизни должен быть ярким, комфортным и позитивным.

Эмоциональная сфера при этом сама по себе стать совершен​ной не может. Ее необходимо внимательно изучать и бережно раз​вивать. Делать это профессионально и грамотно.
В наши дни уместно вспомнить феномен «засушенного серд​ца», открытый еще Л.С. Выготским. Под этим термином понимается черствость, обедненность или даже полное отсутствие чувств во взаимоотношениях людей. Сложность нынешней ситуации состоит именно в том, что, помимо часто встречающихся недочетов в вос​питании и образовании, «обесчувствованию» людей способствует сама современная жизнь, в которую напрямую включен ребенок. Например, подолгу находясь у телевизора или компьютера, маль​чики и девочки стали меньше взаимодействовать со взрослыми и сверстниками. А ведь именно общение в значительной степени обогащает чувственную сферу. Поэтому дети и становятся более эгоистичными, эмоционально изолированными, переутомленны​ми и менее отзывчивыми к чувствам других. Кроме того, со сторо​ны взрослых также не всегда встречается должное внимание к на​строениям и переживаниям ребенка. Родители нередко бывают слишком заняты, чтобы тратить время на «детские» проблемы. Ме​жду тем, ростки негативных чувств и эмоций могут принести са​мые нежелательные плоды.
Таким образом, сейчас особенно важно при ведущей роли педагогов-психологов объединить усилия воспитателей и всех спе​циалистов детского сада, направив их на развитие чувственной сферы детей и обеспечение благоприятного эмоционального мик​роклимата.
Упражнение  «Условия, обеспечивающие эмоциональное благополучие ребенка-дошкольника» (работа по подгруппам)

Условия обеспечения эмоционального благополучия детей
Для обеспечения эмоционального благополучия детей необхо​димо:
· безусловное принятие каждого ребенка взрослыми для развития у него жиз​ненно важного чувства безопасности и уверенности в себе, в собственных си​лах;
· позитивность окружающей детей обстановки (создание поддерживающей, доброжелательной, искренней, домашней атмосферы в группах); 
· равенство в отношениях между взрослым и ребенком (организация продук​тивного пошагового сотрудничества, своевременное получение дошкольни​ками помощи, поддержки и защиты при возникновении потребности в ней);

· обеспечение детям возможности свободно перемещаться в пространстве группы, в других помещениях детского сада (например, в музыкальном и физкультурном залах), непосредственно общаться со сверстниками;
· гибкий, личностно ориентированный подход: отказ от любых «ярлыков», учет психических и личностных особенностей каждого ребенка, выражающийся, например, в дифференцированном подборе заданий и упражнений, а также индивидуального темпа их выполнения;
· тесное профессиональное сотрудничество педагога-психолога, воспитателей и других специалистов детского сада при планировании и организации взаимо​действия с дошкольниками (в частности, при разработке индивидуальных обра​зовательных маршрутов для детей с проблемами со здоровьем и развитием); 
· создание условий для раскрытия личностной индивидуальности воспитанни​ков, т. е. раннее выявление их творческих возможностей и способностей, своевременный мониторинг (периодическое отслеживание динамики), поощ​рение даже небольших достижений каждого ребенка и его стремления к са​мостоятельности;
· внимательное отношение и чуткая реакция на возникающие детские пробле​мы, тревоги и страхи;
· тактичное общение с ребенком для совместной «переработки» чрезмерно волнующих его впечатлений (часто негативных) с целью их постепенного уменьшений и преодоления, а также повышения самооценки; конфиденциальность информации об участниках психолого-педагогического взаимодействия, осуществление профессиональной деятельности под деви​зом «Не навреди!».
Упражнение «Факторы риска психологическому здоровью ребенка-дошкольника» (Мозговой штурм)
Существую так же факторы риска психологическому здоровью ребенка. Их можно разделить на две группы: 
· средовые (сюда входят неблагоприятная семейная обстановка или психотравмирующие ситуации в детском саду);

· субъективные (характер, темперамент, самооценка).

Таким образом, формирование психологического здоровья происходит под воздействие как внешних, так и внутренних факторов. Для ребенка очень важна спокойная доброжелательная атмосфера, внимание и понимание родителей и воспитателей. Однако не стоит ограничивать его свободу, предоставьте ему больше самостоятельности и независимости.

Прививайте у детей положительное отношение к самому себе и к другим людям, умение понимать причины и последствия своего поведения, а так же не опускать руки в трудных ситуациях.

Задачами воспитателей являются: 
· создание спокойной жизнерадостной обстановки,
· проявление интереса к каждому ребенку, 
· передавать посредством занятий положительный опыт, 
· подавать пример своим поведением, 
· учитывать особенности и интересы  детей, 
· поощрять положительные поступки, 
· сотрудничать с родителями.
На развитие эмоциональной сферы дошкольников позитивно влияет создание в группах уголков психологической разгрузки:
 для малышей - «домотека», в специально отведенном пространстве группы де​ти размещают предметы, принесенные из дома: фотографии, игрушки или другие вещи, напоминающие о доме. Это  по-настоящему приближает обстановку детского сада к семейной, решает проблему адаптации и преодоления нередко возникающего чувства одиночества, способствует установлению в группе позитивного эмоционального микрокли​мата;
для детей 4-5 лет - «дерево эмоций», на котором ребенок, приходя утром, раз​мещает свою фотографию в соответствии с настроением - в центре или по краям, на темном или светлом фоне. В течение дня по своему желанию он мо​жет вносить изменения. Его внутреннее состояние становится таким образом более понятным, а помощь взрослого в случае необходимости - эффективной и своевременной;
· старшим дошкольникам для эмоциональной разрядки подходит «уголок уединения» с мягкой мебелью или модулями с подобранными для данного возраста книга​ми, журналами, иллюстрациями, инте​ресными настольными играми и иг​рушками. Возможность 5-7-летнему ребенку иногда побыть одному, нена​долго сменить обстановку и немного отдохнуть от стремительного потока событий и информации приобретает все большую актуальность, т. к. способ​ствует профилактике эмоциональных срывов, перенапряжения, негативных настроений.
Огромное значение  на формирование психоэмоционального здоровья имеют навыки конструктивного общения с сверстниками и непосредственно с педагогами. Воспи​татель вступает с детьми в личностное общение. Его главная цель — научить детей говорить о себе, своем опыте прошлого и настоящего, говорить о чувствах, мыслях и поступках. Воспитатель учит слушать другого, быть к нему внимательным, учит принимать других людей и проявлять к ним доброжелательность.
Методические рекомендации для воспитателей.

Условия обеспечения эмоционального благополучия детей
Для обеспечения эмоционального благополучия детей необхо​димо:
· безусловное принятие каждого ребенка взрослыми для развития у него жиз​ненно важного чувства безопасности и уверенности в себе, в собственных си​лах;
· позитивность окружающей детей обстановки (создание поддерживающей, доброжелательной, искренней, домашней атмосферы в группах); 

· равенство в отношениях между взрослым и ребенком (организация продук​тивного пошагового сотрудничества, своевременное получение дошкольни​ками помощи, поддержки и защиты при возникновении потребности в ней);

· обеспечение детям возможности свободно перемещаться в пространстве группы, в других помещениях детского сада (например, в музыкальном и фикультурном залах), непосредственно общаться со сверстниками;
· гибкий, личностно ориентированный подход: отказ от любых «ярлыков», учет психических и личностных особенностей каждого ребенка, выражающийся, например, в дифференцированном подборе заданий и упражнений, а также индивидуального темпа их выполнения;
· тесное профессиональное сотрудничество педагога-психолога, воспитателей и других специалистов детского сада при планировании и организации взаимо​действия с дошкольниками (в частности, при разработке индивидуальных обра​зовательных маршрутов для детей с проблемами со здоровьем и развитием); 
· создание условий для раскрытия личностной индивидуальности воспитанни​ков, т. е. раннее выявление их творческих возможностей и способностей, своевременный мониторинг (периодическое отслеживание динамики), поощ​рение даже небольших достижений каждого ребенка и его стремления к са​мостоятельности;
· внимательное отношение и чуткая реакция на возникающие детские пробле​мы, тревоги и страхи;
· тактичное общение с ребенком для совместной «переработки» чрезмерно волнующих его впечатлений (часто негативных) с целью их постепенного уменьшений1 и преодоления, а также повышения самооценки; конфиденциальность информации об участниках психолого-педагогического взаимодействия, осуществление профессиональной деятельности под деви​зом «Не навреди!».






